



# 是谁带走了农贸市场的人气?

■本报记者 陈海芹



周围的邻居朋友闲聊,说起菜价问题,纷纷表示宁愿去不正规的马路市场也不想去农贸市场,原因就是“里面”的菜价要比“外面”的贵。这不仅仅是买菜市民的体验,就连在农贸市场的“正规军”摊主也开始转战马路,走起了非正规路线(本报4月25日C08版曾报道)。开业一年,农贸市场内八成摊主闪了人,原因为何?因为

人气不高,市民嫌菜贵。然而到底又是谁带走了人气,难道摊主们会为了短时营利而一味拉高菜价故意把顾客逼走?显然,这并不是摊主们的本意。

在费县路农贸市场内,一个不到3.2米长的蔬菜摊位每年租金就是1.5万元,笔者不禁质疑,什么样的摊位费平均每月要1250元?占地、用电、用水,不过这些,每月

摊位费就高达千元以上,摊主们除了从菜价里赚回这么高的成本外,似乎别无他法。与此相对比的是,马路市场除了面对被城管取缔的风险外,似乎并不用支出多大成本,几乎卖多少赚多少。笔者也曾做过调查,目前青岛市早夜市的摊位费每月不过三五百元,与在农贸市场的摊位费相比简直小巫见大巫。这也就难怪农贸市

场菜价高,聚不起人气了。为何马路市场上的摊主迟迟不肯进驻农贸市场?其实在笔者看来,政府部门除了一味取缔马路市场,早夜市以外,还应更多地关注农贸市场摊主的命运,对农贸市场的摊位费定价进行适当干预,另外政府部门在马路市场集中区域附近建立公共农贸市场让马路摊主进驻,或许这将是一种有益的探索。

# “公务员热”要降温,此言是否为时过早?

■本报记者 王笑



数字本是个很奇妙的东西,可以铁证如山,也可以偏失迷惑。在日前举行的山东省公务员考试中,岛城报考人数首度出现大幅下降,报名人数较去年下降16.4%(本报4月25日C03版曾报道)。照此数字,不少人为之欣喜,持续多年的“公务员热”终于出现降温苗头,报考者也日趋理性。但仅就这一数字就得出“公务员热”开始降温的

结论,是否为时过早?如果说公务员报考已现降温趋势,而事实上,现在催生“公务员热”的制度土壤却依然存在,致使公务员这一职位热得发烫的“始作俑者”也未曾黯淡,这便说明,仅凭一次的数据,则无法断定这场“万人挤过独木桥”的公务员考试大战已经走上下坡之路。

公务员之所以备受万人追捧,是因为这一职业有着其他社会职业无法比拟的优势。以“铁饭碗”一词概之,职业稳定、福利优厚……而这些因素,足以让人趋之若鹜。再者言,我国自古以来便以“官本位”为上乘思想,在权力语境下所带来的种种好处更是令人为之向往。虽然众人纷纷对这种一拥而上赴国考的现象嗤之以鼻,但却都忍不住地要把脚向着这一方

向前赴后继地迈进。其实,若探究如何让“公务员热”真正降温,可以把目光投向那些站满了手拿简历焦急求职人群的劳务市场。国家一直强调让劳动者有尊严地生活,要使劳动者有尊严有动力地生活工作,使报考公务员的热度均摊到其他岗位,那么,权力与财富的分配改革是否更需要进一步落实?

## 德国监狱博物馆将用明信片式门票

本报4月25日讯(记者 李珍梅 通讯员 王金明 徐伟佳) 25日,记者从青岛德国监狱旧址博物馆了解到,从4月29日开始,馆里发行新版门票,门票在参观使用后,还可当明信片邮寄。

记者了解到,这种“邮资明信片版”门票上印有博物馆图片介绍并附邮资,游客在参观使用后可作明信片邮寄给亲朋好友。此外,“五一”期间,博物馆继续推行对70岁以上老人、1.4米以下儿童、军人等免费政策。今年该馆还推出多项优惠活动:护士节(5月12日)持有护士证人员享受优惠价格5元/人;儿童节(6月1日)14岁以下儿童免费,陪同家属享受优惠价格5元/人;建军节(8月1日)现役军人持有效证件免费,陪同家属享受优惠价格5元/人;教师节(9月10日)持教师资格证享受优惠价格5元/人;重阳节(农历九月初九)60岁以上老年人免费,陪同家属享受优惠价格5元/人。

### 停气

29日8:30—10:30,13:30—15:30,中山路、堂邑路、馆陶路以西至海岸线所包括范围内的管道燃气进行降压,降压期间以上区域用户的正常用气将受到影响,其中部分用户停气。如有不明请拨打服务热线12319。(泰能)

### 停水

27日晚22时至次日晨6时,胶州路两侧、临清路两侧、福建路16号、市立医院、观象一路、二路、观象山周边用户暂停供水。如有不明情况,可拨打12319热线、市北管线所电话82735118或市南管线所电话82686559。(海润)

## 投资2500万整治超期服役路

### 澳门路中山路等道路将“美容”

本报4月25日讯(记者 宋珊珊) 25日,记者从青岛市建管局获悉,市南区将投资2500万元,对大尧一路、太平角四路、泰州路、漳浦路、澳门路等14条超期服役道路

进行整治。25日,记者从市建管局获悉,市南区将投资2500万元整治14条超期服役道路。包括:大尧一路、太平角四路、泰州路、漳浦路、澳门

路、中山路北段、南海路、湖南路、广西路、费县路、大沽路、延安一路、天津路、台湾路。目前该工程已展开施工图设计招标工作。

## 桃园社区改造安置房规划变更

### 建设3栋高层8栋多层住宅满足回迁需求

本报4月25日讯(记者 宋珊珊) 25日,青岛市规划局对李沧区上王埠、东王埠、桃园社区改造桃园社区安置房项目规划做出调整。建设3栋高层8栋多层满足回迁安置需求。

该项目位于李沧区黑龙江路以东,唐山路延长线以北。项目用地36856.5平方米,建筑面积达63252平方米,配建595个车位。配建商业设施1249平方米,物业管理用房451平方米,文化活动站400平方米,

居委会900平方米。根据与村民签订的安置协议及户型,确定变更方案。对规划布局、建筑层数和建筑面宽、车库出入口位置等进行了变更,以满足安置回迁要求。

## 海底隧道将开通四条公交线

本报4月25日讯(通讯员 杨瑶 李婷 记者 张杰) 25日,记者从开发区有关部门获悉,6月底海底隧道建成通车后,公交公司随后将开通4条公交线路连接青岛主城区和黄岛区,隧道开通后市民可乘公交前往开发区。具体线路为:中山公园至黄岛隧道枢纽站。途经文登路、莱阳路、太平路、贵州路、海底隧道至黄岛,单程距离约16公里。

台东至黄岛隧道枢纽站。途经延安二路、延安路、胶州路、中山路、费县路、海底隧道至黄岛,单程距离约18公里。四方长途汽车站至黄岛隧道枢纽站。途经内蒙古路、辽宁路、新疆路、莘县路、四川

路、海底隧道至黄岛,单程距离约20公里。火车站经海底隧道至山东科技大学(黄岛)。途径漓江路、阿里山路、长江中路、武夷山路、嘉陵江西路、奋进路、齐长城路、昆仑山路、前湾港路到达山东科技大学,黄岛一侧线路长度约22.7公里,全程约30.7公里。

## 看好下半年股市 券商理财产品扎堆入市

券商集合理财产品正扎堆入市。来自朝阳永续的数据显示,目前正在发行,准备发行的券商新产品数量达到了14只之多。加上此前宣告成立的25只新产品,今年以来获批的券商集合理财产品已经逼近40只大关。分析人士指出,券商集合理财产品积极入市,也为市场准备了大量增量资金。即将结束发行的东方红7

号集合资产管理计划投资经理林树财在接受记者采访时表示,十分看好A股市场下半年的投资机会,二季度将是今年最佳的建仓时期。据了解,“东方红7号”推广期将于4月29日结束,募集已经接近尾声,但咨询购买的投资者依然络绎不绝。业内人士认为,除券商集合理财产品正处于快速发展期之外,看好眼下建仓时点也

是主要原因之一。其中,东方红7号投资经理林树财表示,目前通胀仍不容乐观,预计二季度由于基数、季节等因素影响CPI高位徘徊的可能性较大,调控政策难以放松,市场将以震荡为主。但下半年随着宏观调控效果的逐渐显现,预计通胀预期将逐渐减弱,流动性转好,市场表现值得期待,而选择在二季度提前建仓将有望分享下半年的A股行情。

### 市区天气

#### 今天

今天白天,多云间阴,局部阵雨,北风4-5级转3-4级,气温12/17℃;今天夜间,多云转晴,北风3-4级,气温7/10℃。相对湿度30%-70%,郊区温度6/22℃。

#### 明天

多云转晴,南风3-4级,7/18℃。

### 生活指数

火险指数:4级,容易燃烧和蔓延。  
紫外线指数:3级,辐射强度中等,需要适当采取防晒措施。  
穿衣指数:5级,建议穿薄毛衫、夹克、套装等。

### 郊区天气



### 海洋预报

今日滨海浪高1.0米,浪向南转北,水温9.4℃。第一次高潮11:53,潮高3.50米;第二次高潮23:51,潮高3.20米。第一次低潮05:23,潮高1.15米;第二次低潮18:15,潮高1.80米。

由国家海洋局北海预报中心提供

## 今日岛城 持续阴雨天气

本报4月25日讯(记者 张杰) 25日,岛城出现阴雨蒙蒙的天气。记者从青岛气象台获悉,26日,这种阴雨天气将持续,但是从27日开始岛城天气将转晴,气温有所回升。受冷空气影响,25日岛城出现了阴雨蒙蒙的天气,青岛气象台预报员介绍,26日岛城天气为多云间阴,局部有阵雨,南风逐渐转为北风,风力增大至4-5级,阵风7级,下午风力将逐渐减小。据青岛气象台预报,27日起,岛城将迎来晴好天气,风力将减小至3-4级,气温有所回升,预计市区最低气温为10℃,最高气温可达18℃。